

2017



# ВЕЧЕРНИЙ

# ТАШКЕНТ

ЧЕТВЕРГ, 1 ИЮНЯ 2017 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 114 (13.447)

Цена в розницу – свободная

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

### О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СФЕРЫ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА

В годы независимости в нашей стране вопросам развития сферы культуры и искусства, строительства соответствующих современных учреждений на основе передового международного опыта, укрепления их материально-технической базы, всесторонней поддержки творческой интеллигенции со стороны государства уделяется приоритетное внимание.

Существует широкомасштабная работа, направленная на повышение культурного уровня населения, особенно молодого поколения, приобщение к лучшим образцам национальной и мировой культуры, воспитание на этой основе духовно зрелых, гармонично развитых личностей, реализацию способностей и потенциала одаренной молодежи.

Вместе с тем необходимо отметить, что в управлении сферой культуры и искусства сохраняются устаревшие методы, наблюдается недостаточно комплексный подход к решению имеющихся проблем, в том числе в организации деятельности учреждений культуры, оказании соответствующих услуг населению. Материально-техническая база учреждений сферы в отдельных районах не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Эффективной реализацией единой государственной политики в области культуры, выполнению в полном объеме поставленных задач препятствует и то, что при подготовке кадров не учитываются реальные потребности сферы, отсутствует четкая система их переподготовки и повышения квалификации.

В целях повышения роли и значения культуры и искусства на новом этапе обновления и модернизации страны, воспитания молодого поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей, любви и преданности Родине:

1. Утвердить Программу мер по дальнейшему развитию и совершенствованию сферы культуры и искусства в Республике Узбекистан в 2017–2021 годах (далее – Программа) в соответствии с приложением 1.

Считать основными направлениями Программы: совершенствование законодательства по организации и повышению эффективности деятельности учреждений культуры и искусства, укреплению их материально-технической базы, в частности, разработку комплексных мер, направленных на совершенствование деятельности музеев и театров, охраны объектов материального культурного наследия и археологии, а также механизмов их эффективного использования;

всесторонний анализ деятельности учреждений культуры и искусства, театров, музеев, художественных коллективов, учреждений культуры и досуга населения, парков культуры и отдыха, состояния их материально-технической базы, осуществление капитального ремонта и реконструкции, оснащение необходимым оборудованием, музыкальными инструментами, создание оптимальных условий для плодотворной творческой деятельности. Дальнейшее развитие узбекского национального танца и хореографии, материальное стимулирование известных деятелей культуры и искусства, внесших большой вклад в развитие этой сферы, и молодых талантов – победителей престижных международных смотров-конкурсов;

дальнейшее повышение культурно-духовного уровня молодежи посредством регулярного привлечения ее к искусству, в частности, посещения театров, музеев, концертов, приобщения к лучшим образцам национальной и мировой культуры. Создание на территории парков культуры и отдыха зон «Нуронийлар маскани» («Мест отдыха ветеранов»);

создание высокохудожественных постановок путем проведения смотров и фестивалей театрального искусства «Сени куйлаймиз, замондош!» («Тебя воспеваем, современник!»), «Дебют», раскрывающих образы героев нашего времени, рассказывающих о жизни сегодняшнего Узбекистана. Повышение уровня международных и республиканских фестивалей искусств «Бахор нафаси» («Дыхание весны»), «Бойсун бахори» («Весна Байсуна»), «Ешлик бахори» («Молодежная весна»), организации различных народных гуляний, широкое привлечение к ним иностранных туристов;

изучение потребностей образовательных учреждений сферы культуры и искусства в квалифицированных кадрах и специалистах, создание эффективной системы их подготовки, переподготовки и повышения квалификации, использование для этого современного передового опыта, проведение творческих встреч и мастер-классов с известными зарубежными музыкантами и композиторами, обеспечение образовательных учреждений сферы учебными программами и нотами, пособиями и учебниками, научно-методической литературой;

широкую пропаганду богатой культуры и искусства Узбекистана на международной арене, активизацию участия представителей нашей страны в международных смотрах-конкурсах и фестивалях, дальнейшее повышение престижа международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» в Самарканде, обеспечение широкого участия зарубежных деятелей культуры и искусства в других проводимых в стране мероприятиях, организацию международных научно-практических конференций, внедрение в сферу современных информационно-коммуникационных технологий и их эффективное использование.

(Окончание на 2-й стр.)

### ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОМУ МУХАММАДУ АШРАФУ ГАНИ, ПРЕЗИДЕНТУ ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ АФГАНИСТАН

Уважаемый господин Президент!

С чувством глубокой скорби восприняли печальную весть о многочисленных человеческих жертвах и пострадавших в результате ужасного террористического акта, совершенного в центре столицы Афганистана – города Кабула.

В эти горестные минуты выражаем глубокие соболезнования Вам и братскому народу Афганистана. Просим передать искренние соболезнования родным и близким погибших, а также пожелания скорейшего выздоровления пострадавшим.

С прискорбием,

Шавкат МИРЗИЁЕВ,  
Президент Республики Узбекистан

### ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТУ УЗБЕКИСТАНА ВЕРХОВНОГО КОМИССАРА ООН ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Как уже сообщалось, 10–12 мая 2017 года Узбекистан посетил с официальным визитом Верховный комиссар ООН по правам человека Зейд Раад аль-Хусейн.

Он был принят Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым, провел ряд встреч и переговоров с руководителями государственных органов, представителями гражданского общества.

В ходе встречи с отечественными и иностранными журналистами по итогам визита в Узбекистан Зейд Раад аль-Хусейн высоко оценил проводимые в нашей стране реформы по гармонизации национальной системы с международными стандартами в области прав человека.

31 мая в адрес главы нашего государства поступило послание Верховного комиссара ООН по правам человека, в котором говорится:

Его Превосходительству Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство!

Хочу выразить свою признательность за Ваши открытые и искренние дискуссии во время нашей встречи в Ташкенте 10 мая 2017 года. Для меня была большая честь встретиться с Вами лично, и я сердечно благодарю правительство под Вашим руководством за подготовку и организацию моего визита.

Хотел бы поблагодарить Вас за Вашу личную приверженность и усилия по продвижению прав человека в Узбекистане, в частности, принятию Стратегии действий на 2017–2021 годы, осуществлению судебного-правовых реформ, а также отмене процедуры выездных виз.

Этот визит дал мне возможность понять сложности и вызовы при всесторонней реализации прав человека в Узбекистане и определить возможные области, в которых мое Управление может оказать дальнейшую поддержку властям, гражданскому обществу, национальному правозащитному учреждению и международному сообществу.

Благодарен за позитивное взаимодействие Узбекистана с моим Управлением, и, хотя мы готовы продолжать наше сотрудничество из Женевы, я рад, что мое Региональное отделение по Центральной Азии предоставит Узбекистану непосредственную поддержку в регионе.

Примите, Ваше Превосходительство, заверения в моем самом высоком уважении.

Зейд Раад аль-ХУСЕЙН,  
Верховный комиссар ООН по правам человека

### НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ-ЭКСПОРТЕРОВ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 11–13 мая 2017 года совершил государственный визит в Китай. Достиженные в ходе данного визита договоренности последовательно реализуются.

В этих целях 28–30 мая был организован визит делегации деловых кругов города Вэйхай провинции Шаньдун в Узбекистан. В рамках визита состоялись двусторонние переговоры между узбекскими и китайскими партнерами, в ходе которых стороны детально обсудили вопросы двустороннего сотрудничества в текстильной, кожевенной, химической отраслях и производстве строительных материалов.

В частности, работники Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при Национальном банке внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан провели переговоры с представителями Палаты импортеров города Вэйхай и компании «ShinDaDong», в рамках которых китайская сторона выразила особую заинтересованность в импорте в Китай пищевой продукции, произведенной в Узбекистане.

По итогам переговоров Фондом поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства подписано Соглашение по открытию своего представительства в Китае.

Необходимо отметить, что китайская компания «ShinDaDong» является одной из крупнейших импортёров на рынке Китая и входит в число 50 лучших компаний Китая по объемам импорта. Кроме того, она имеет партнерские связи с крупнейшими торговыми сетями и ритейл-компаниями Китая по поставке продуктов питания и товаров повседневного спроса.

(Окончание на 2-й стр.)

### 1 июня – Международный день защиты детей

### СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



### КАЖДОМУ РЕБЕНКУ – ЛЮБОВЬ И ВНИМАНИЕ!

Дети – это наше будущее. Именно им предстоит сохранить и приумножить те достижения, которых добилась наша страна за все периоды истории. И вполне логично, что вопросы, связанные с воспитанием гармонично развитого подрастающего поколения, охраной его здоровья, получением им всестороннего образования и воспитания в Узбекистане являются одними из приоритетных направлений национальной политики.

В рамках реализации Государственной программы «Год диалога с народом и интересов человека» в настоящее время ведется масштабная работа по охране материнства и детства, совершенствованию медицинского обслуживания юных граждан страны, системы дошкольного образования и другим направлениям.

Традиционно в столице, как и по всей республике, широко отмечается прекрасный праздник – Международный день защиты детей. Министерства и ведомства

в сотрудничестве с общественными организациями проводят многочисленные мероприятия. Так, в эти дни проходит специальная неделя под девизом «Каждому ребенку – любовь и внимание!».

Первое мероприятие этого проекта состоялось в парке отдыха «Ташкент-ленд». Его организаторы, а это – Международный неправительственный благотворительный фонд «Соглом авлод учун», Республиканский общественный детский фонд «Sen yolg'iz emassan», Министерство на-

(Окончание на 4-й стр.)

XXI ВЕКА новости вчера, сегодня, завтра

### В СТРАНЕ

• В Андижанской области представителями Службы по защите прав граждан, контролю и координации работы с обращениями физических и юридических лиц Аппарата Президента Республики Узбекистан проведены выездные приемы. Так, в проведенных в Избасканском, Джалалкудукском, Бозском и Булакбашинском районах приемах приняли участие заместители министров

ряда сфер, заместители хокима, руководители управлений, правоохранительных органов области, хокимы районов, ответственные работники государственных и общественных организаций.

• В Каракалпакском государственном университете имени Бердаха состоялся научно-практический семинар, посвященный изучению и пропаганде Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах. Отмечалось, что в целях ее реализации в 2017 году предусмотрено привлечение в Республику Каракалпакстан 1 триллиона 257 миллиардов сумов инвестиций. А в ближайшие пять лет этот показатель составит 8 триллионов сумов.

• Шелководы Самаркандской области в нынешнем году ведут уход за 50 700 коробочками грен, завезенных из Китая и заготов-

ленных местными шелководческими предприятиями. ООО «Булунгур агропилла» Булунгурского района подписаны договоры с 2200 фермерскими и семейными звеньями, им доставлено необходимое оборудование. За уход за гренами выплачен аванс. Накануне начала приема коконов фермерам и заготовителям в качестве материального стимула вручены памятные подарки.

### В МИРЕ

• В Испании на детей рухнул аттракцион в виде надувного замка. В результате один ребенок погиб, шестеро получили травмы. Инцидент произошел в Жироне, неподалеку от ресторана «Caldesde Malavella». Пока родители обедали в заведении, дети развлекались в сорокаметровом надувном зам-

ке. В один момент он обрушился, детей отбросило на 20 метров. В результате две девочки – шести и девяти лет на вертолете были доставлены в реанимационное отделение Барселоны. Одна из них не выжила, вторая находится в критическом состоянии. Еще пятерых детей доставили в больницу Жирона. Самому старшему пострадавшему 11 лет, младшему – два года.

• 200 детей в Петербурге остались без места за партой. Скандал разгорелся в одном из новых микрорайонов города. Там работает всего одно учебное заведение, которое не справляется с наплывом учеников. По инвестиционному проекту застройщик должен возвести школы, детские сады и дороги. Однако обещанную школу во дворе компания даже не начала возводить, а в единственном на весь микрорайон учебном заведении мест на всех не хватает.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
Президента Республики УзбекистанО МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ  
И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СФЕРЫ КУЛЬТУРЫ  
И ИСКУССТВА

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

2. Министерству культуры Республики Узбекистан до 1 октября 2017 года внести в Кабинет Министров свои предложения относительно: комплексных мер по совершенствованию деятельности музеев и театров, укреплению их материально-технической базы; программы мер, направленных на дальнейшее улучшение эстетического воспитания и повышение культурно-духовного уровня молодежи путем ее системного привлечения к посещению театров и музеев, концертно-развлекательных мероприятий; совместно с Государственным комитетом по инвестициям Республики Узбекистан и Министерством экономики – предложения по созданию специализированного совместного предприятия по производству продукции для концертно-развлекательных и театральных учреждений (грима и постижерных изделий, обуви, специальной одежды, в том числе балетных костюмов, изготовленных на высоком уровне сценических декораций и конструкций, занавесей и сценических костюмов).

3. Государственному комитету по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции Республики Узбекистан совместно с Министерством культуры и хокимиятом города Ташкента в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения по пере-

даче здания по адресу: город Ташкент, улица Бухара, 10 в распоряжение государственного учреждения «Узбекконцерт» и созданию в этом здании соответствующего мировым стандартам современного концертного зала для выступлений академических коллективов.

4. Министерству высшего и среднего специального образования и Министерству финансов Республики Узбекистан принять меры по организации с 2018/2019 учебного года в Государственной консерватории Узбекистана специального факультета по подготовке, переподготовке и повышению квалификации педагогов музыки для учреждений высшего и среднего специального образования, а также для учреждений внешкольного образования по направлению культуры и искусства.

5. Источниками финансирования реализации Программы определить средства:

Инвестиционной программы Республики Узбекистан;

Государственного бюджета Республики Узбекистан;

Внебюджетного фонда развития культуры и искусства при Министерстве культуры Республики Узбекистан;

Внебюджетного фонда развития материально-технической базы образовательных и медицинских учреждений при Министерстве финансов Республики Узбекистан;

кредитные средства коммерческих банков;

спонсорские средства юридических и физических лиц, другие

источники, не запрещенные законодательством.

6. Утвердить состав Республиканской комиссии по реализации Программы мер по дальнейшему развитию и совершенствованию сферы культуры и искусства Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в соответствии с приложением 2. Республиканской комиссии (А. Арипов):

создать в недельный срок в Республике Каракалпакстан, областях, городе Ташкенте, районах и городах рабочие группы по реализации Программы во главе с Председателем Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимиями соответствующих территорий; обеспечить разработку в двухнедельный срок министерствами и ведомствами, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента на основе Программы соответствующих территориальных программ областей, городов и районов, государственных и хозяйственных органов, их утверждение и координацию своевременного исполнения указанных в них мер;

на системной основе координировать деятельность министерств и ведомств, местных органов государственной власти, ответственных за выполнение предусмотренных в Программе мер, осуществ-

лять мониторинг и контроль за полным и качественным исполнением намеченных мер.

7. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента: в двухнедельный срок на основе Программы разработать соответствующие территориальные программы и внести для утверждения в Республиканскую комиссию; обеспечить планирование и выделение из местных бюджетов средств, необходимых для реализации Программы, привлечение спонсорских средств; в целях создания достойных жилищных условий для работающих в сфере высококвалифицированных кадров, в том числе одаренных молодых специалистов, в областных центрах на основе льготного ипотечного кредитования осуществлять строительство многоэтажных жилых домов, а также выделять жилье для специалистов вышеуказанных категорий; принять меры по соответствию требованиям безопасности имеющихся в парках культуры и отдыха аттракционов и других развлекательных сооружений.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипова и Государственного советника Президента Республики Узбекистан Х. Султанава.

Президент Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВгород Ташкент,  
31 мая 2017 года.УЗБЕКСКО-ГЕРМАНСКИЙ  
БИЗНЕС-ФОРУМВ бизнес-центре «Пойтахт» в Ташкенте 31 мая  
состоялись бизнес-форум и кооперационная биржа  
деловых кругов Узбекистана и Германии.

В мероприятии, организованном Торгово-промышленной палатой Узбекистана, приняли участие представители министерств и ведомств, фирм и компаний двух стран, действующих в сфере сельского хозяйства и специализирующихся на производстве техники и технологий для аграрной отрасли, сообщает УзА.

Исполняющая обязанности заместителя председателя Торгово-промышленной палаты Узбекистана Н. Дадахонова и другие особо отметили последовательное развитие сотрудничества между нашими странами во всех отраслях, в частности сельскохозяйственной. Было подчеркнуто, что данный бизнес-форум будет способствовать дальнейшей активизации контактов между деловыми людьми двух стран, широкому привлечению иностранных инвестиций в экономику Узбекистана.

Германия – один из важных торговых-экономических партнеров нашей страны в Европе. В Узбекистане активную деятельность ведут такие известные немецкие компании, как «MAN», «Claas», «Lemken», «Knauf» и другие. На организованных совместно с этими компаниями мероприятиях выпускаются грузовые автомобили различных модификаций, современная сельскохозяйственная техника и строительные материалы.

В 2016 году объем взаимного товарооборота составил более 520 миллионов долларов США. Общий объем двустороннего финансового и технического сотрудничества составлял почти 330 миллионов евро. В Узбекистане действуют свыше 110 предприятий с участием германских инвесторов. Наша страна экспортирует в Германию плодородную про-

дукцию, хлопковое волокно, ткани, продукцию неорганической химии, медные изделия, оказывает транспортные и туристические услуги.

– Узбекистан, находящийся в центре Великого шелкового пути, издревле был связующим звеном в торгово-экономических и культурных отношениях между разными странами, – говорит руководитель департамента по содействию торговле и политике в области качества Федерального министерства продовольствия и сельского хозяйства Аксел Липински. – Ташкент и сейчас является крупным промышленным, торговым и культурным центром. Данное мероприятие позволило нам ознакомиться с созданными в Узбекистане возможностями для инвесторов, довести до участников информацию о производимой в Германии сельскохозяйственной технике и технологиях, обменяться мнениями и опытом. Мы заинтересованы в развитии сотрудничества с деловыми людьми вашей страны.

Представителям деловых кругов Германии рассказано о Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, широкомасштабных социально-экономических реформах, осуществляемых в нашей стране. Обсуждены вопросы дальнейшего развития торгово-экономического сотрудничества между нашими странами, строительства комплексов по заготовке, глубокой переработке, хранению, упаковке и экспорту сельхозпродукции, организации современных совместных предприятий, широкому внедрению ноу-хау в аграрную отрасль.

Нодира МАНЗУРОВА.



Неуклонно расширяется ассортимент экспортируемой продукции, производимой на отечественных предприятиях.

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ  
ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ-ЭКСПОРТЕРОВ(Окончание.)  
Начало на 1-й стр.)

Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в настоящее время имеет свои представительства в России, Южной Корее, Италии, Болгарии, Швейцарии, Германии и Испании. В целях расширения географии экспорта, осуществляемого субъектами малого и частного бизнеса нашей страны, фонд в ближайшей перспективе планирует открыть представительства в Латвии, Сингапуре, Португалии, Чехии, Люксембурге, Польше, Великобритании, Кувейте и других странах.

Основными задачами представительства фонда за рубежом являются проведение маркетинговых исследований, нахождение потенциальных импортёров узбекской продукции, продвижение узбекских брендов на рынках зарубежных стран, содействие в организации участия предпринимателей Узбекистана в выставках, ярмарках, тендерных торгах и других мероприятиях, организация визитов зарубежных импортёров в Узбекистан для проведения переговоров с местными поставщиками продукции, содействие в получении международных сертификатов, лицензий и других разрешительных документов, организация зарубежных стажировок специалистов промышленных предприятий нашей страны и другие.

Так, в марте текущего года по инициативе представительства фонда в Германии в Дрездене было организовано мероприятие, посвященное торгово-экономическому и инвести-

ционному потенциалу Узбекистана. Организаторами мероприятия также выступили Агентство по развитию экономики Саксонии при Министерстве экономики Саксонии, торговые-промышленные палаты Саксонии и Тюрингии и «Коммерцбанк».

На мероприятии выступили руководитель внешнеэкономического управления ТПП Дрездена Роберт Бойтнер, глава представительства «Коммерцбанка» в Ташкенте Бодо Тенс и представитель Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в Германии Натан Шимон.

В ходе мероприятия была предоставлена развернутая информация о торгово-экономическом потенциале Узбекистана, созданных условиях для ведения бизнеса, деятельности фонда и услуг, направленных на повышение экспортного потенциала субъектов малого и частного бизнеса и всестороннюю поддержку их экспортной деятельности, а также о возможностях поставок продукции, произведенной в Узбекистане, на рынок Германии.

Немецкие компании выразили большой интерес к деятельности фонда и услугам по предэкспортному финансированию субъектов предпринимательства, финансовому и организационному содействию участию предпринимателей в выставках и ярмарках, проводимых за рубежом, в реализации проектов, направленных на производство экспортноориентированной продукции.

Между представительством фонда в Германии и немецкой компанией «Orchidee Europe BVBA» была достигнута договоренность по дис-

трибуции текстильной продукции Узбекистана в Германию с ежегодным объемом в 10 миллионов долларов.

Другим ярким примером результативности деятельности представительства фонда за рубежом является визит в прошлом году делегации крупнейшей в Южной Корее ритейл-компании «Lotte Mart» в Узбекистан.

В рамках визита фондом был организован ряд встреч в заинтересованных организациях и посещение компаний, занятых в сфере текстильной и пищевой промышленности, а также производстве виноводочной продукции.

Установленные в ходе визита деловые связи между компанией «Lotte Mart» и отечественными предпринимателями дали свои плоды, уже в текущем году текстильное предприятие ООО «Bofanda» осуществляет в «Lotte Mart» поставки своей текстильной продукции. Более того, с целью организации экспортных поставок фондом предоставлено предэкспортное финансирование компании ООО «Bofanda» в виде беспроцентного финансового займа для закупки и производства готовой текстильной продукции, а также осуществления экспорта в Республику Корея.

Одним словом, представительство фонда за рубежом призваны поддерживать экспортную деятельность отечественных субъектов предпринимательства путем оказания им всестороннего содействия в экспорте их продукции на зарубежные рынки.

УзА.

ФАКТОР ДОСТИЖЕНИЙ —  
СОТРУДНИЧЕСТВО

В столице состоялась «круглый стол», посвященный роли и задачам негосударственных некоммерческих организаций в практической реализации Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан.

В мероприятии, организованном Комитетом женщин Узбекистана, приняли участие руководители институтов гражданского общества, негосударственных некоммерческих организаций Республики Каракалпакстан, областей, города Ташкента и журналисты.

Директор Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан А. Тураев и другие отметили, что практическое осуществление Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах наряду с органами государственного управления возложено и на ННО. При этом особую значимость приобретает укрепление взаимодействия комитетов женщин, институтов гражданского общества и негосударственных некоммерческих организаций.

В Государственной программе «Год диалога с народом и интересов человека» уделено большое внимание защите интересов женщин и решению их проблем. На повышение эффективности работы в этой связи направляет усилия Комитет женщин Узбекистана. Для исполнения требований этого документа налажена система проведения ежедневного диалога. На местах изучается социально-экономическая, духовная обстановка, решаются имеющиеся проблемы.

– Изучение сути и значения Стратегии действий, ее практическая реализация открыли широкую дорогу для диалога с населением и молодежью, изучения и решения их проблем, – сказала корреспонденту УзА заместитель руководителя Международного женского общественного фонда «Шарк аёли» Ш. Орипова. – Продолжение сотрудничества в работе по охране материнства и детства, изучению семейных проблем, обеспечению прочности семей, решению вопросов, связанных с воспитанием молодежи, особенно девочек, играет большую роль в реализации намеченной работы.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Т. Нарбаева.

Н. ЗИЁДУЛЛАЕВА.

## ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ И КРАСОТЫ

Многие жители и гости столицы, бывавшие в выставочном комплексе «Узэкспоцентр» на организованной компанией ООО «Expo Position» тринадцатой международной специализированной выставке «Индустрия красоты «Beauty Expo Uzbekistan 2017», убедились в том, что в наше время конкуренция обострилась настолько, что клиент, потребитель и начинающий свой бизнес узбекистанец имеют возможность остановить свой выбор на одном из множества предложений.

Например, на декоративной косметике, парфюмерии и ароматерапии, салоне красоты, гигиенических средствах и туалетных принадлежностях, бытовой химии, профессиональной косметике, оборудовании для салонов красоты, SPA-салонов и клиник эстетической медицины, инструментах и расходных материалах для парикмахеров и косметологов.

Вряд ли кто будет спорить, что в нашей стране индустрия красоты находится в центре внимания всех поколений, это один из самых быстроразвивающихся секторов экономики и потребления. Растет интерес зарубежных компаний к данному сегменту рынка Узбекистана. Подтверждение этого – участие в выставке шестидесяти компаний из шестнадцати стран мира, представивших около ста брендов, десятки видов продукции и услуг, отличающихся высоким качеством.

Во время трехдневной выставки был организован «открытый подиум», на котором прошли презентации, мастер-классы и семинары, обзоры инновационных продуктов, передовых технологий и прогрессивных научных разработок; демонстрации оборудования как отражение индивидуального стиля рабочего места, удовлетворяющего высоким требованиям функциональности и комфорта.

Венцом всей программы мероприятия стал чемпионат-шоу парикмахерского искусства, визажа и нейл-дизайна, организованный Ассоциацией парикмахеров Узбекистана. Свои творения зрителям продемонстрировали мастера стрижки, причёсок, грима со всех регионов страны.

Уверена, выставка «Индустрия красоты» оставила приятные впечатления не только у ее участников, но и у всех посетителей. Главное – подобные выставки дают возможность специалистам обмениваться опытом, что скажется и на конечном «продукте» – наших с вами здоровье и красоте.

Инна КОГАН.



Защита прав и интересов детей в нашей стране возведена в ранг государственной политики.

## В русле реформ

# ЮРИДИЧЕСКИЕ КАДРЫ НОВОЙ ФОРМАЦИИ

**Вопросы укрепления законности в судебной-правовой сфере являются очень важными во всей правоохранительной системе, а также в обеспечении защиты прав и законных интересов физических и юридических лиц.**

Пути дальнейшего совершенствования судебной-правовой системы определены в Указе Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему реформированию судебной-правовой системы, усилению гарантий надежной защиты прав и свобод граждан» от 21 октября 2016 года. В этом важнейшем документе определены задачи, реализация которых отражается также и в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах. В частности, одним из важных вопросов является вопрос подготовки, переподготовки, повышения квалификации юридических кадров, работников правоохранительных и контролирующих органов.

Следует отметить, что в настоящее время сформирована нормативно-правовая база, регулирующая систему образования, подготовки, переподготовки и повышения квалификации юридических кадров. Но в то же время нельзя не сказать о том, что некоторые нормативно-правовые акты в сфере образования являются устаревшими и не отвечающими современным реалиям и требованиям развития общества, науки, образования. Необходим критический анализ имеющейся ситуации, необходимо рассмотреть возможность внедрения новых подходов, а также широкого применения информационно-коммуникационных технологий, ведь и Стратегия действий подразумевает развитие судебной-правовой сферы исходя из современных реалий, анализа зарубежного опыта и международных стандартов. Достижение вышеобозначенного возможно в первую очередь благодаря дальнейшему совершенствованию деятельности вузов, осуществляющих подготовку юридических кадров.

Следующим этапом является переподготовка и повышение квалификации юридических кадров. В данном направлении поставлена задача по формированию абсолютно нового подхода. В частности, у нас существуют такие учреждения, как Центр повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции и Высшие учебные курсы Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан. Их деятельность будет полностью перестроена и усовершенствована, при этом особое внимание обращено на формирование навыков правильного толкования и применения законов на практике, усилению правового сознания, расширение кругозора, опыта работы в направлении защиты прав и законных интересов граждан.

В этих целях обозначена такая задача, как разработка Государственных требований и Положения о профессиональной переподготовке и повышения квалификации юридических кадров, в которых будут установлены основные требования к знаниям

и навыкам юридических кадров, а также внедрение современных методов обучения с учетом применения информационно-коммуникационных технологий и исходя из современных требований передового зарубежного опыта и международных стандартов. Особо важную роль играют вопросы подготовки судей и их повышение квалификации. Стратегия действий устанавливает необходимость усиления требований к судьям и их подготовке, что подразумевает увеличение продолжительности обучения кандидатов в судьи, направленное на формирование у них профессиональных знаний, умений и навыков ведения юридической деятельности и обеспечение постоянного роста профессионального мастерства в сфере правоприменительной практики.

В числе основных требований, обеспечивающих необходимый уровень подготовленности специалиста, — умение правильно толковать нормы права, а также применять согласно принципам верховенства закона и справедливости; наличие высокого уровня правовой культуры и правового воспитания, навыков принятия справедливых решений в правоприменительном процессе и других личностных качеств, которые служат обеспечению независимости, самостоятельности судей в своей деятельности.

Также важной является необходимость постоянного развития и совершенствования деятельности государственных служащих, в первую очередь судей и работников правоохранительных органов. В данном аспекте Стратегия действий устанавливает необходимость разработки нового механизма ротации кадров в указанных сферах деятельности. При этом важным аспектом следует указать, что в Стратегии действий особое внимание уделяется взаимному признанию специальных (воинских) званий, сохранению заработной платы и другим аспектам, которые будут стимулировать такую ротацию. Следует отметить, что такая система будет внедрена в соответствии с соответствующим указом Президента страны.

Все это показывает, что Стратегия действий в данном направлении преследует цель осознания государственным служащим главной цели обеспечения в своей работе верховенства права и справедливости, которое будет являться главным критерием при дальнейшем отборе кадров на государственную службу.

**И. РУСТАМБЕКОВ,**  
заведующий кафедрой  
Ташкентского государственного  
юридического университета,  
кандидат юридических наук,  
доцент.

## УСИЛИВАЕТСЯ ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННАЯ РАБОТА

**В нашей стране осуществляются последовательные меры по обеспечению верховенства закона, защите прав и свобод граждан, реформированию судебной-правовой системы.**

В обеспечении эффективности осуществляемых в данном направлении реформ важное значение имеет имплементация в национальное законодательство общепризнанных норм международного права. Республика Узбекистан в 2008 году ратифицировала Конвенцию Организации Объединенных Наций против коррупции. В 2010 году присоединилась к Стамбульскому плану действий по борьбе с коррупцией Организации экономического сотрудничества и развития.

3 января 2017 года принят Закон Республики Узбекистан «О противодействии коррупции», что стало логическим продолжением работы, проводимой в данном направлении.

Законом закреплены основные принципы и важные направления государственной политики в области противодействия коррупции. Определены положения участия в деятельности по противодействию коррупции уполномоченных органов, органов самоуправления граждан, институтов гражданского общества, средств массовой информации, граждан, а также в международном сотрудничестве в данной области.

2 февраля 2017 года было принято Постановление Президента Узбекистана «О мерах по реализации по-

ложений Закона Республики Узбекистан «О противодействии коррупции», в соответствии с которым утверждена Государственная программа по противодействию коррупции на 2017–2018 годы. Под руководством Генерального прокурора сформирована Республиканская межведомственная комиссия по противодействию коррупции.

Генеральная прокуратура определена рабочим органом Республиканской межведомственной комиссии по противодействию коррупции. В состав комиссии вошли ответственные сотрудники министерств и ведомств, негосударственных некоммерческих организаций, научных учреждений — в общей сложности 43 члена.

На первом заседании Республиканской межведомственной комиссии по противодействию коррупции определены конкретные задачи ее членов по исполнению Государственной программы по противодействию коррупции на 2017–2018 годы. В целях реализации определенных в данной программе задач был принят план мер, направленных на формирование в обществе неприимимого отношения к коррупции, повышение правового самосознания и правовой культуры населения.

**У Шахнозы Каюмовой пятеро детей. Ее супруг Ганишер работает, а она занимается воспитанием детей и домашним хозяйством.**

## КОГДА МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ

Семь лет они жили в арендованной квартире на Чиланзаре и мечтали о собственном жилье. Приезд Президента Узбекистана 12 апреля этого года в Чиланзарский район стал для этой семьи самым радостным событием в жизни.

В этот день глава нашего государства беседовал с жителями махаллей «Яккатут» и «Катта Хирмонтепа», интервьюировал условия их жизни.

— Мы обрадовались приезду Президента страны, — говорит Ш. Каюмова. — Его беседа с людьми дала нам духовную поддержку, надежду и хорошее настроение. Эта встреча стала незабываемым событием для нашей семьи. В ходе беседы мы рассказали, что не имеем собственного жилья. Через двадцать дней после приезда главы государства по решению хокима города Ташкента нам выделили пятикомнатную квартиру на массиве Шифокорлар в Алмазарском районе. Видели бы вы радость детей и близких от этой неожиданной новости!

Мы ознакомились с работой, проводимой в этих махаллях после посещения Президента страны. Жители махалли привыкли проводить любое мероприятие вместе, совещаясь. Особое внимание уделяется соблюдению чистоты, благоустройственной работе, активно ведется работа по ремонту крыш, подъездов и тротуаров возле многоэтажных домов. Во дворах дошкольных образовательных учреждений и школ раскинулись цветники. Повсеместно царят порядок и благоустроенность.

— В 1755 домах нашей махалли проживают более 5600 человек, — говорит председатель схода граждан махалли «Яккатут» Нодирбек Рузметов. — Глава нашего государства дал указания улучшить работу товариществ частных собственников жилья по обслуживанию многоэтажных домов и повышению качества услуг. В этом направлении уже достигнуты первые результаты. ТЧСЖ «Бокий коммуналчи» выделен кредит на 164 миллиона сумов и начат ремонт кровли, фасадов и подъездов многоэтажных домов. Строится новый махаллинский центр. Кроме того, активисты схода в целях содействия желающим заниматься предпринимательской деятельностью в получении банковского кредита, поддержки женщин и молодежи совершают поквартирный обход, интересуются тем, как и чем живут люди, изучают обстановку в семьях.

Президент нашей страны отметил, что строительство в центре махаллей чайхан, пекарен, салонов красоты, магазинов, современных спортивных и детских площадок будет способствовать содержательному досугу населения и сплочению людей.

Надолго запомнится приезд Президента страны и пекарю махалли Хикматилле Риксиеву. По его словам, глава государства вошел в пекарню и ознакомился с процессом работы, заинтересовался работой пекаря, дал соответствующие указания. Выросший в Шайхантаурском районе Х. Риксиев унаследовал профессию от деда. «Благодаря этой профессии на меня обратили внимание глава государства, махалля. Может ли быть большее счастье?», — говорит он.

Масштабная работа начата и в махалле «Катта Хирмонтепа». Улицы махалли ухоженные, чистые. Дорожки отремонтированы. Обновлены кровля и

подъезды многоэтажных домов. Члены товарищества частных собственников жилья работают не покладая рук — сделать предстоит немало.

В махалле действуют два дошкольных образовательных учреждения и одна школа. Население схода граждан — более 6 тысяч человек.

— Указ главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию института махалли» от 3 февраля 2017 года стал новым этапом в повышении эффективности деятельности органов самоуправления граждан, — говорит исполняющий обязанности председателя схода граждан махалли «Катта Хирмонтепа» Хусан Жураев. — Такое большое доверие способствует превращению нашей махалли в красивую и благоустроенную территорию. Основной задачей органов самоуправления граждан является благоустройство махалли, обеспечение занятости ее жителей, особенно молодежи, социальная поддержка социально уязвимых слоев населения и престарелых.

— В нашей школе занятия проводятся на основе современных образовательных стандартов, — говорит исполняющая обязанности директора общеобразовательной школы № 217 К. Косимова. — Обеспечивается постоянный контроль за посещаемостью и успеваемостью учеников. На основе критических замечаний и указаний Президента страны мы усилили внимание к благоустройству и озеленению территории. Пришедшая в плачевное состояние металлическая решетка была заменена бетонным ограждением. Работа завершена на 60 процентов. Посажены три тысячи саженцев тополей, 2500 кустов роз и более пяти тысяч штук цветочной рассады. 600 квадратных метров засеяны газонной травой.

На территории схода граждан действуют девять товариществ частных собственников жилья и управляющая компания в форме общества с ограниченной ответственностью «Белялов коммуналчи». Махалля довольна деятельностью управляющей компании, работой которой руководит предприниматель Наримон Белялов. В настоящее время коллектив товарищества тесно взаимодействует с населением. Коммунальные платежи вносятся своевременно. Это помогает своевременно выполнять работу по ремонту кровли, подвалов, подъездов и дорожек 18 многоэтажных домов, которые обслуживает компания.

— Мы рады оказывать качественные услуги населению, — говорит Н. Белялов. — Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев в ходе знакомства с жизнью махалли обратил особое внимание на нашу работу, дал советы и указания. Посетил нашу компанию, побеседовал с работниками, ознакомился с планами на перспективу. Для нас это, несомненно, большое доверие.

В ходе общения с населением глава нашего государства отметил, что сходы граждан махалли должны выполнять роль моста между народом и государством.

— В последний месяц наша махалля преобразилась, некоторые проблемы нашли свое разрешение, — говорит председатель домового комитета дома № 19 С. Хайдаров. — Наведен порядок на пустырях, начата укладка гравия. В дальнейшем будет построен махаллинский центр.

УзА.

## КОНЦЕРТ И ВЫСТАВКА — В МУЗЕЕ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

**В нашей стране повсеместно проводятся мероприятия, посвященные Международному дню защиты детей. В Государственном музее Вооруженных Сил Республики Узбекистан также идут праздничные торжества. Стартовали они концертом и выставкой для детей военнослужащих.**

В концертной программе вместе с артистами Центрального ансамбля песни и танца Вооруженных Сил, студентами Государственного института искусств и культуры Узбекистана на одной сцене выступали также и участники детской художественной самодеятельности. Это юные дарования из танцевально-спортивного клуба «Родник» Центра духовности и просветительства Министерства обороны, воспитанники ряда детских дошкольных учреждений.

Затаив дыхание слушали дети, когда солист Центрального ансамбля песни и танца Вооруженных Сил Нурбек Авлиёкулов исполнил песню на итальянском языке. Но и сами не уступали старшим. Все дружно аплодировали задорным танцам в исполнении дуэта Алексея Слотецкого и Светланы Денисович, ведь эта пара является призером чемпионата Узбекистана по спортивным танцам, победителем турнира «Звездный экспресс».

— Мы постарались окружить особым вниманием детей тех военнослужащих, которые погибли при исполнении воинского долга, — говорит корреспонденту УзА директор музея Мусалим Нуриддинов. — Для общества это еще один повод показать, что в нашей стране никто не забыт и ничто не забыто.

— Юные артисты подготовились к концерту со всей ответственностью, — уверяет руководитель клуба «Родник» Минигуль Хабибулина. — Разучены танцы самых разных народов мира, а национальные узбекские танцы были встречены с наибольшим восхищением.

После концерта коллектив музея совместно с Государственным музеем природы Узбекистана организовал выставку наиболее интересных экспонатов и фотографий.

— Отрадно видеть, как наши дети стремятся лучше узнать живую природу Узбекистана, — делится впечатлениями сотрудник Государственного музея природы Сарвар Абдуллаев. — Думаю, в сегодняшней встрече есть обоюдная польза, ведь любовь к Родине начинается с любви к родной природе.

А. КАМАЛОВ.

## Реклама и объявления

**ООО «YASMIN GOLD AUTO» приглашает к участию в открытых аукционных торгах**

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 4 июля 2017 года в 11:00, выставаются нижеследующие автотранспортные средства: описанный Бектемирским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 10-1417/5343 от 08.06.2015 года, хранящийся по адресу: ул. Х. Бойкаро, 9: автомобиль «NOWO SINOTRUCK», 2010 года выпуска, госномер 01/3411NBA. Стартовая цена — 115 830 000 сум. Описанный Бектемирским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 10-1505/27739 от 22.02.2016 года, хранящийся по адресу: ул. Чирчик буйи, 14а: 570-элементное оборудование для производства углекислого газа. Стартовая цена — 278 083 064 сум. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься с понедельника по пятницу, с 12:00 до 16:00, по адресу: г. Ташкент, ул. Ойбека, дом 49, телефон: 254-82-72. Прием заявок прекращается за один рабочий день, 30 июня 2017 года, в 16:00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере 40% от стартовой стоимости автотранспортного средства на банковский счет организатора торгов с указанием в деталях платежа номера и даты исполнительного листа, госномера и марки автотранспортного средства и фамилии претендента. Реквизиты ООО «YASMIN GOLD AUTO»: р/с № 20208000100620328001 в ОПЕРУ АКБ «Капиталбанк», МФО 00974, ИНН 303959694.

Свидетельство № 008311.

## ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

**Народный банк объявляет конкурс среди организаций, оказывающих услуги переоценки основных средств.**

1. В конкурсе могут принять участие организации, оказывающие услуги переоценки.
2. Адрес и контактный телефон рабочей группы тендерной комиссии: акционерный коммерческий Народный банк Республики Узбекистан. Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект А. Темура, д. 3. Телефон: (998 71) 120-17-49, 120-17-60. e-mail: marketing@xb.uz.
3. Цель конкурса: определение организаций, оказывающих услуги переоценки основных средств.
4. Подробная информация об условиях проведения тендерных торгов — по вышеуказанному адресу или по телефону с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00, а также на сайте [www.xb.uz](http://www.xb.uz).
5. Последний срок приема тендерных предложений (должны быть в запечатанных конвертах) — 15 июня 2017 года до 17.00.

## 1 июня – Международный день защиты детей



Фото УзА.

## КАЖДОМУ РЕБЕНКУ – ЛЮБОВЬ И ВНИМАНИЕ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В нашей стране уделяется самое пристальное внимание развитию творческих способностей детей. Проводятся многочисленные конкурсы, фестивали, с тем чтобы оказать поддержку одаренным ребятам, занимающимся художественным и изобразительным искусством. Одним из таких мероприятий является выставка-конкурс «Мир планете Земля», который состоялся в Ташкентском Доме фотографии. Он был организован Международным неправительственным благотворительным фондом «Соглом авлод учун», Министерством

народного образования республики, Академией художеств Узбекистана в рамках специальной недели «Каждому ребенку – любовь и внимание!». Более трех тысяч детей со всей страны в возрасте от трех до 15 лет приняли участие в этом творческом состязании. В своих работах, наделенных богатой фантазией, они отразили веру в светлое будущее нашей планеты. Все, кто посетил выставку-конкурс, смогли убедиться в том, как глубоко мыслят наши дети. Порой они видят то, чего не замечаем мы, взрослые. По завершению мероприятия победителям и авторам лучших ра-

бот вручены ценные призы, дипломы, а остальным участникам – подарки от организаторов.

Надо отметить, что программа специальной недели «Каждому ребенку – любовь и внимание!» весьма разнообразна. Она предусматривает проведение интересных конкурсов, художественных выставок, экскурсий, спортивных соревнований и концертов. Все это – яркое свидетельство того, с какой огромной любовью и заботой в нашей стране относятся к подрастающему поколению.

В. БЫЕВ.

## На спортивных аренах

## ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ ТЕННИСИСТОВ

На международном турнире по теннису наши спортсмены успешно начали парные состязания.

В состязаниях среди женщин, проходящих в Андижане, победили в первом круге и вышли в четвертьфинал пары Нигина Абдураимова – Ксения Ликина (Россия), Полина Меренкова – Камола Умарова, Акуль Аманмурадова – Валерия Страхова (Украина).

В предстоящих соревнованиях за путевку в полуфинал пара Н. Абдураимова – К. Ликина будет играть против пары П. Меренкова – К. Умарова, А. Аманмурадова и В. Страхова – против российской пары А. Фролова – А. Тарасова.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ,  
корр. УзА.

Вышел в свет очередной сборник стихов литературно-творческого объединения «Данко», действующего при Русском культурном центре Узбекистана. Презентация состоялась в Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои.

## Мир творчества

## РАЗНООБРАЗИЕ СТИЛЕЙ И НАПРАВЛЕНИЙ

Новый сборник стихов «Струны души» готовился к отмечаемому в прошлом году столетию со дня рождения выдающегося композитора Узбекистана Сулеймана Юдакова. Поэтому в состав книги вошли некоторые материалы (статьи музыковедов) о творчестве автора бессмертной узбекской оперы «Проделки Майсары». Кроме этого, некоторые из авторов-поэтов, представленных в сборнике, сделали посвящения личности великого композитора. В сборник вошли произведения членов литературно-творческого объединения «Данко», некоторых известных поэтов Узбекистана, одного украинского и одного литовского стихотворцев.

Презентацию открыли авторы предисловия к сборнику журналист Борис Бабаев, заслуженный деятель ис-

кусства Узбекистана режиссер-постановщик ГАБТа имени А. Навои Андрей Слоним и руководитель ЛТО «Данко» Армануш Маркарян. Из их выступлений стало известно, что сборник, включивший произведения 35 авторов, готовился более года, и основным его лейтмотивом стало творческое наследие Сулеймана Юдакова, в музее которого, действующем при Союзе композиторов Узбекистана, уже многие годы заседает ЛТО «Данко». Это объединение приближается к своему 20-летию, в связи с этим юбилеем будет готовиться сборник стихотворений и слайд-шоу о наиболее ярких «данковцах».

Стихи, представленные в сборнике «Струны души», – разные по технике исполнения, уровню мастерства, тематике, но их авторов объединяет не-

равнодушие, стремление быть в гуще культурной жизни, попытки осмысления своего земного назначения.

Собравшиеся в зале библиотеки имели возможность ознакомиться с короткометражным видеofilmом о жизни и творчестве прославленного композитора Сулеймана Юдакова, создавшего великолепную сатирическую оперу «Проделки Майсары». В ней простая женщина разоблачает хитроумные задумки нечестных советских сановников. Videofilm получил название «Майсара – на все времена» и повествует о том, что опера С. Юдакова, отражающая национальные основы, ставилась в семи театрах, шла на семи языках. Создал ее композитор после двух лет упорной работы, а премьера ее состоялась в январе 1959 года в таш-

## НАЗВАНЫ ИМЕНА ЧЛЕНОВ СБОРНОЙ ПО ФУТБОЛУ

В противостоянии восьмого тура группы «А» третьего отборочного раунда чемпионата мира по футболу 2018, который пройдет в России, сборная Узбекистана в Тегеране сыграет против национальной команды Ирана.

В преддверии важного поединка наша команда проведет товарищеский матч в Ташкенте с Таиландом. Главный тренер сборной Узбекистана Самвел Бабаян вызвал на предстоящие игры 28 игроков. Это вратари Александр Лобанов («Пахтакор»), Игнатий Нестеров («Локомотив»), Эльдар Сууюнов («Насаф»). Защитники – Станислав Андреев («Пахтакор»), Фаррух Сайфиев («Насаф»), Анзур Исмаилов («Чанчунь Ятай», Китай), Егор Кривец («Бейджинг Гоань», Китай), Ислом Кабилов («Металлург»), Рустам Ашурматов («Бунёдкор»), Отабек Шукуров («Бунёдкор»),

Мурад Халмухаммедов («Коканд-1912»), Даврон Хашимов («Пахтакор»), Акмаль Шорахмедов («Насаф»), Полузащитники – Адыл Ахмедов («Шанхай СИПГ»), Сервер Джеларов («Эстегьяль», Иран), Джавохир Сиддиков («Коканд-1912»), Эльдар Шомуратов («Бунёдкор»), Джалолиддин Маширипов («Локомотив»), Сардор Рашидов («Аль-Джаиш», Катар), Марат Бикмаев («Локомотив»), Азиз Хайдаров («Ажман», ОАЭ), Фазыл Мусаев («Джубило Ивата», Япония), Азиз Ганиев («Насаф»), Вадим Афонин («Оренбург», Россия), Адил Хамрабеков («Насаф»). Нападающие –

Игорь Сергеев («Пахтакор»), Тимурходжа Абдухаликов («Аль-Сайлия», Катар), Александр Гейнрих («Ордабасы», Казахстан). Трое защитников нашей сборной – Ислом Тухтаходжаев, Виталий Денисов и Александр Мерзляков – не примут участие в предстоящих поединках из-за травм, полученных во время тренировок в своих клубах.

Напомним, национальная сборная Узбекистана 6 июня сыграет против игроков Таиланда на стадионе «Бунёдкор» в Ташкенте. Матч со сборной Ирана пройдет 12 июня на стадионе «Азади» в Тегеране.

## ОПРЕДЕЛЕНА ДАТА ПОЕДИНКА

В девяти поединках на профессиональном ринге наш боксер Шохжахон Эргашев одержал победы нокаутом.

Теперь стала известна дата очередного боя. Он, как сообщил сам спортсмен, состоится 10 июня в академии Флойда Мейвезера в России.

– К предстоящему бою подготовка шла в основном в Ташкенте. В преддверии поединка я посетил исторические места Самарканда, что душевно меня наполнило, отметил Ш. Эргашев. – А заключительный этап подготовки пройдет в Москве.

На данный момент неизвестно, против кого выйдет узбекистанский боксер на ринг.

## ВПЕРЕДИ ОТБОРОЧНЫЙ ЭТАП

Молодежная сборная Узбекистана по футболу провела товарищеский матч против юношеской сборной России.

Подопечные Равшана Хайдарова уступили со счетом 3:4. В составе сборной России дублем отличился Иван Облиаков, по голу забили Рифат Жемалетдинов и Дмитрий Баринков. В составе сборной Узбекистана голы забили Сардор Азимов,

Бабур Абдухаликов и Забирилло Уринбаев.

Этот матч стал подготовкой для сборной Узбекистана к отборочному этапу чемпионата Азии «U-23», который пройдет в ОАЭ с 15 по 23 июля.

Б. ХУЖАЕВ.

кентском театре оперы и балета. Она является единственной узбекской комической оперой и в этом своем качестве сравнима с такими выдающимися операми, как «Севильский цирюльник» Дж. Россини, «Любовный напиток» Г. Доницетти, «Свадьба Фигаро» В.-А. Моцарта. Музыка «Проделок Майсары» очень проста, мелодична, но именно это делает ее гениальной. Она отражает бытовую жизнь знакомой С. Юдакову жизнь узбекской махалли.

В состоявшемся поэтическом концерте выступили многие участники нового сборника «Струны души». Среди них был заслуженный работник культуры Узбекистана Борис Пак, автор многочисленных книг стихов для детей. Он познакомил публику с двумя своими стихотворениями о минувшей войне, которую застал ребенком. Также выступили бард Ольга Абишева (исполнила песню собственного сочинения и известный романс «Белой акации гроздь душистые...»), Евгения Абалян, ученица школы № 263 Мирабадского района Диана Коган (продекламировала стихотворение Мусы Джалиля «Письмо из окопа»), Александр Курышев (стихи «Соломоновой мудростью Сулеймана...» и «Осенний юбилей») и другие.

А. КИРДЯНОВ, А. ПОПОВ.

## Информирует «101»

## БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ В ПУТИ

Согласно статистике Управления пожарной безопасности ГУВД города Ташкента только за четыре месяца текущего года произошло 17 возгораний автомобилей.

Основная причина этих возгораний: нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования, утечка бензина, неисправность тормозной части, неправильная эксплуатация газового баллона и дорожно-транспортное происшествие.

Автомобилисты забывают, что практически все заправочные жидкости являются горючими. Это касается масел, смазок, даже охлаждающих и тормозных жидкостей. Любая неисправность системы питания или охлаждения автомобиля, сопровождающаяся подтеканием жидкостей, может привести к пожару. Искра от стартера или генератора в моторном отсеке попадает на подтек, возгорание неизбежно.

Рассмотрим несколько случаев возгорания машин.

И автомобилистам, и автолюбителям известно: когда машина движется, воздушные потоки охлаждают двигатель, и газовоздушная среда под капотом не такая насыщенная. Уменьшается скорость движения – концентрация паров растет, тогда при подтекании масла или жидкости происходит вспышка. Делаем вывод: необходимо внимательно следить за целостностью систем питания и охлаждения – первое, вовремя устранять подтеки – второе, не отправляться в дорогу на неисправной машине – третье.

Причина возгорания многих автомобилей – короткое замыкание. В этом случае важно следить за состоянием проводов, особенно тех, что отходят от аккумулятора, а также за целостностью изоляции в местах прохождения проводов через кузовные детали. Оборудование автомобиля сигнализацией, автоматикой или системой подогрева сидений нужно устраивать не собственными силами в гараже, а обращаться для этого к специалистам автосервиса.

Автомобили с газобаллонным оборудованием требуют строгого соблюдения правил противопожарной безопасности. Запрещается выполнять сварочные и другие работы, связанные с большим выделением тепла, например, сушку авто в камере. Также нельзя запускать двигатель, давая ему одновременно работать на газе и бензине. И вообще, нельзя двигать, если ощущается запах бензина.

Обратимся к нескольким примерам случаев пожаров в автомобилях. По причине утечки бензина с бензобака произошел пожар на улице Ойбека в автомашине «Хундай». Сильно пострадали ее моторный отсек и салон. Аналогичное происшествие произошло на Ташкентской обводной кольцевой дороге. В автомобиле «ВАЗ-2103» повреждены моторный отсек и салон. В упомянутых случаях никто из водителей не пострадал. Если бы у них были огнетушители, они самостоятельно могли бы справиться с огнем. Как правило, мысль о необходимости купить огнетушитель приходит водителю перед проведением техосмотра машины, когда обязательно проверяется наличие и состояние автомобильного огнетушителя. Многие водители его берут «напрокат», чтобы пройти техосмотр, ездят с неполным, израсходованным огнетушителем или вообще без него. А если вдруг случился пожар, да еще на безлюдной трассе? Известно немало случаев, когда из-за неисправного баллончика были потеряны драгоценные секунды.

В борьбе с огнем важно уметь пользоваться огнетушителем. Консультацию по его применению должен дать продавец. Необходимо читать инструкцию по применению и освежать свою память время от времени, ведь при пожаре водители охватывает паника, и они порой забывают, как работает спасительный прибор.

Главное – будьте бдительны, и тогда ваш автомобиль никогда не сгорит.

Мирсултан НОСИРОВ,  
начальник военизированной части  
пожарной безопасности № 20 г. Ташкента.



УЗГИДРОМЕТ

СООБЩАЕТ

В Ташкенте 2 июня –

переменная облачность, без

осадков. Ветер восточный,

3–8 м/сек. Температура но-

чью – 18–20, днем – 34–36.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 2 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

